Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение детский сад комбинированного вида №15 "Пчёлка» станицы Пшехской муниципального образования Белореченский район

Встреча воспитанников МАДОУ Д/С 15 с тружениками тыла (семья Могиных)



Воспитатель: Голозубова Н.А.

ст. Пшехская 2020 год

75 лет назад был поднят советский флаг над рейхстагом. О том мае, знает каждый. Эта была великая победа, победа, которую помнили через 10 лет, через 30, которую помнят сейчас, и будут помнить, пока живет человечество.

Нам посчастливилось жить в тот период, когда война уже ушла в историю, но очевидцы тех событий до сих пор живут среди нас. Прошло много лет, но их воспоминания свежи. Невозможно забыть то, что поделило жизнь на До и После.

Сколько бы времени не отделяло нас от героических лет Великой Отечественной войны, мы никогда не перестанем восхищаться беспримерными подвигами на поле брани простых и скромных людей.

Во время Великой Отечественной войны военные действия не проходили на территории Хабаровского края, но война не обошла стороной жителей нашего края.

Весной 1941 года в Хабаровском крае был большой паводок. Старики толковали: «Быть войне, вода в реках столь же скоро прибывает, как в 14 годе, когда с немцами воевали». Лето 1941 года началось с невиданного наводнения. Пришла беда, и не одна. Большой паводок и Великая война.

Из воспоминаний семьи Могиных: «Водой было затоплено всё: огороды, деревня. Я помню смутно, как по деревне ходил катер и собирал мужчин и молодых ребят на фронт. Во время наводнения весь колхозный скот был вывезен на высокую гриву Ярлинскую. Там трава была съедена до земли…»

Пароходы с мобилизованными провожали на пристанях душераздирающие плач, рёв, стон... «Весь берег реки тут оплаканный... Катер идет, повезли их уже, гудок, а народ все бежит за ними — берегом, берегом, и плачут, падают...страшно». На тот, год нам было по 11 лет.

Наш округ, как и вся страна, оказывал тыловую поддержку действующей армии. Северяне понимали, что от их ударной работы зависит снабжение продовольствием бойцов Красной Армии и рабочих промышленных предприятий. Женщинам и детям, заменившим ушедших на войну мужчин, достались все тяготы трудовых военных лет. Самоотверженно трудясь, люди отдавали фронту личные сбережения, ценные вещи, теплую одежду. В первые дни войны, преодолевая огромные трудности, женщины и дети осваивали специальности своих мужей, отцов и братьев, и каждый день повышали свои производственные показатели. Пасли скот, сеяли и пахали, наравне со взрослыми: «Все для фронта, все для солдат!»- говорит с гордостью Могин Степан Андреевич, 5 ноября 2019 года, ему исполнилось 90 лет. Его жена Могина Надежда Ивановна, уроженка Белоруссии, 5 августа 2019 года, тоже отметила свое 90 летие.

2019 год стал знаменательным для этой семьи: 2 юбилея и самое главное 65 лет совместной жизни. Труд тружеников тыла золотыми буквами вписан в героическую летопись истории нашей Родины. В те трудные дни колхозы и совхозы были во многом обязаны детям, юным патриотам. Тяжелой ношей легли на детские плечи заботы трудового фронта.